

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:
helyben:
 Egy hónap 90.000 K
 Három hónap 270.000 K
 Egy év 300.000 K
 Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik minden napot kivéve minden nap.

Buda vértanu

Füspöke a velencés Gellért mondatja hogy a tüskebokr csak akkor tudna édes füzét teremni ha a krisztusi szeretet napjának egész ereje rapszogná be. Ugyanezt lehet lemondani az emberiség fájáról is amelyre jámbor rajongók és ravasz köpmutatók a világbeke illatos virágait szeretnék varázsolni. Pedig a történelem örökéletű rántásain kívül a jelen eseményei is azt bizonyítják hogy ez az öreg fa reménytelenül nyílik tavaszról-tavasza a béke virágai sohasem fognak rajta kibontakozni.

Nem pedig azért mert maga az emberiség nem érett meg mind mai napig a világbékére. Azok akik Lászlóban és Locarnóban keneteljes szavakkal tömjéneztek ezt a szép gondolatot csak egyik szemükkel néztek az egekbe a másikkal a Földközi tenger lóttáját szemléltek. Radikálisok és liberálisok franciák és olaszok akik magukat a világbéke hivatott apostolainak szeretik nevezni öseiktől örökölt féltő szeretettel tekintenek a Földközi tengerre amelyen ma több olasz hajó jár mint amennyi francia. Ősi vetélkedés kérdése ez amely a bujdosó Rákóczinak sok füstbement édes reményt okozott amikor oroszok magányában majd Jenikőben és Rodosóban Magyarország számára vélt előnyöket kicsibolni abból az ősi ellentétből amely olaszokat és franciákat már akkor egymás ellen tüzelte.

Hába minden pacifista jelszó hiába minden névleges és színleges rajongás a világbéke után ha az új francia tengerészeti miniszter nem tudja nyugodt szemmel nézni hogy husz olasz torpedóromboló mellett csak tizenkét francia ilyen hajó ringatózik a Földközi tengeren sőt Le Bail radikális szocialista képviselő is sürgeti hogy Franciaország igyekezzék megszerezni a Földközi tengeren az uralmat. Eppen ezért a locarnói flottaféltési programhoz tér vissza amely két évre tervezte a francia tengeri hajóhad kiegészítését s amely két esztendőre a bukott tengerészeti miniszter három esztendőre kíván kitolni. Le Bail urnak és társainak azonban kevés a három esztendő mert hiszen Franciaország ő szerintük már így is nyolc évet vesztett a tengeri fegyverkezés terén.

És mindezt a világbéke apostolai a radikálisok és szociálisták mondják — akik ime Mihelyt arról van szó hogy valahol uralkodni kell a legnagyobb imperialisták lesznek. Mikor Franciaországi épülete az adóprés megfeszítése következtében ropog amikor a frankot kell minden áron menteni az imperialista szocializmus husz esztendőn belül hétszáznyolcvanezer

tonnányi új csatahajót akar építeni. És a mi világbékét hirdető szociálistáink még mindig nem látják hogy csak ők azok akik édes füzét akarnak szedni a tüskebokról a krisztusi szeretet napjának éltető meleg nélkül. Vagy elhiszik a locarnói frázisokat és akkor politikai szempontról kevés érettségről tesznek bizony-

ságot vagy pedig nem tudják azt a régi jó magyar igazságot hogy az a beketűró ember aki nem keresi a verekedést az azonban aki a pofonra csak nevet és azt mondja — hogy engem ugyan ki nem hevtok a flegmából az már valamivel több mint békeszerető. Azt az embert magyarul gyávának hívják.

Franciaország és Románia titkos szerződése Magyarország és Oroszország ellen?

A párisi bolsevista követ nyilatkozata.

Bécs dec. 22. A berlini Wolff iroda azt a feltűnést keltő hírt közli hogy Franciaország és Románia titkos szerződést kötött Magyarország és Oroszország ellen míg Magyarországnak viszont Oroszországgal van szövetségi szerződése román támadás elhárítására.

E hírre vonatkozólag Rakovszki párisi orosz nagykövet ma a következő nyilatkozatot tette az egyik lap tudósítójának:

A Wolff iroda közlése nagyon érdekes de nem hiszem hogy megfelelő alapja is volna. Egyszerűen nem tudom megérteni hogy Franciaország mostani súlyos helyzetében egy nagyhatalommal szemben milyen Oroszország titkos szövetségre lépjen egy másik állammal. Kizártnak tartom ilyen szövetségnek a létrejöttét. — Ugyanolyan alaptalan az a híresztelés mintha Oroszországnak Magyarországgal volna valamilyen titkos szerződése.

Jelentés az ország mezőgazdasági helyzetéről.

A vetések szépen fejlődtek, a kárttevőket a hideg elpusztította. — Az Alföldön nagyon szaporodik az eladó birtokok száma. — A termény olcsó.

Budapest dec. 22. Az országos mezőgazdasági kamara havi jelentése az ország mezőgazdasági helyzetéről:

A téli munkálatok vetések állása:

A kedvező őszi időjárás folytán az őszi vetések az egész ország területén majdnem kivétel nélkül kedvezően fejlődtek éhul túl bujják s az idejébe leesett hótakaró miatt a gazdák tekintetben szép reményekkel mentek a télre. A mezőgazdasági kárttevők a vetésekben az őszi folyamán meglehetősen károkat okoztak. A bekövetkezett hideg idő és különösen a leesett hó a kárttevők legnagyobb részét elpusztította.

A szőlők állása:

A szőlők takarása mindenütt befejezést nyert és helyenként a trágyázás is folyamatban van de a nehéz beréptékesítési viszonyok miatt csak kevés gazda képes a árava trágyázási munkálatokat teljesíteni. Homoki új borok ára 3—6 ezer korona között mozog de csak névleg mert csaknem eladhatatlanok. A Hegyalján sem jobb a helyzet a bort ott sem keresik és csak egészen kivételes esetben lehet 5000 koronás árat elérni.

Alattfenyészés:

Az állatok téli tartása nem okoz nagyobb gondot a gazdáknak mert szarvasmarha készlet elegendő. A szarvasmarha között szájszél és körömfájás csak elvétve fordul elő azonban a sertéspestis a sertések között igen nagymértékű pusztítást végez. A sertéstartók úgy látják hogy valami különleges természetű vésszel állanak szemben.

A mezőgazdasági termények értékesítési viszonyai rosszabbodást mutatnak. Egyedül a buza az amely olcsó áron bár de vevőre talált más terményre azonban vevő alig jelentkezik. Egyes cikkek mint pl. kőleburgonya stb. egyáltalán eladhatatlanok. Az állatárak még további esökkenő tendenciát mutatnak. A most lejárt tejszállítási szerződések megkötésénél meglepetve tapasztalják a gazdák hogy a tejvállalkozók a múlt évinél alacsonyabb árakat kínálnak a tejért és egyéb tejtermékekért. Azok a gazdák akik a sertés hizlalást ö tengerivel kezdték számításaikban csalódtak.

Az adózás:

A termékek nehéz értékesítési lehetősége által előállott súlyos hely-

zetet csak fokozta a november 15-iki adófizetési terminus. A gazdák a nagyobb adókat azonnal kifizetni a legnagyobb akarat mellett sem tudják ha csak a kölcsönök nem vesznek igénybe.

Földárak és földhasznbérék:

Az eladóvá lett birtokok száma különösen az Alföldön folyton szaporodik úgy annvira hogy talán még sohasem volt annyi birtok eladó mint ma. Vevő azonban a mai pénztelenség miatt nem jelentkezik. Jó homoki földek ára holdanként 25—30 metermázsra rosz ára között mozog. A hasznbérék is lefelémenő tendenciát mutatnak. A birtokviszonyok némileg enyhültek mert a jegybank kamatlab leszállító törekvése támogatva a kürsz mezőgazdasági és szövetkezetektől lassanként kezdi éreztetni hatását a vidéki birtokosoknál a múlt hónapban még előt gyáran volt található 25—23 százalékos terjedő kamatlab az utóbbi hetekben azonban már általánosságban 16—18 százalékos mellett lehet a jobb pénzintézetektől kölcsönt kapni de mást sem haladta meg a kamat a 21 százalékos.

A Hadróá. sorshuzás elmaradt.

Budapest, dec. 22. A HADRÓA sorshuzás húzását január 22-re halasztották el.

Aszfalt burkolat a Fűvészker és Darabos uccákon.

A kollégium azzal a kéressel fordult a városhoz hogy a Darabos és Fűvészker uccákat mint amelyek a kollégium épületét veszik körül aszfalt burkolattal lássa el hogy a tanítási évnek annál zavartalanabb legyen a városi tanács úgy határozott hogy az 1927 évre előjegyzésbe veszi a két ucca azon részeinek aszfaltozását mely a kollégium uccái frontja mellé esik.

Kultur előadás a Kath. Otthonban.

Dr. Milecker Rezső egyetemi tanár ma szerdán este 6 órakor folytatja Világkörüli utazás című előadásorozatát. Mostani alkalommal Afrika északi részének kiváló népeinek életét és szokását mutatja be vitatott képekkel. — Az érdeklődés ezen előadásorozat iránt hétről hétre emelkedett úgy hogy előreláthatólag a mai előadást is eökelő és nagyszámú közönség fogja meghallgatni. Baléonlj a neze de a költségekre szives adományokat hálás köszönettel fogad a Kath. Otthon vezetősége.

Gazdasági munkások és cselédek kirúnta ese

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara számos alkalommal cselékölog tanúsította a gazdasági cselédek és mezőgazdasági munkások életkedvének komoly figyelembevételére készségét. A mezőgazdaság sorsára egyben az egész ország növekedésének életérdekeire fontos a gazdasági munkások becsületes és eredményes munkássága, amely iránt most a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara azáltal tanúsítja megbeszélését, hogy kerületében hét olyan derék gazdasági munkásnak és gazdasági cselédnek, akik hosszú idő óta foglalkoznak ugyanazon gazdaságban, díszes kitüntető leveleket és egyenként 500.000 koronás jutalmat adományozott a Kamara.

A kitüntetettek névsora a következő:

Nagy Gébor Dénes, Debrecen.
B. Nagy Sándor elsőbűres Nádudvar.

Mátus Ferenc szamáró gulyás, Sarkad.

Kovács Mátyás gulyás, Békés.
Id. Bódogi Béni gazd. cseléd, Tiszadob.

Czibor Sándor mezőgazdasági munkás, Darnó.

Antal Joachim gazdasági kertész, Eszterházy.

A művészi értékű oklevelet és jutalmadit, a debreceni kitüntetettek a Kamara hivatalában tartandó ünnepélyes közéletben, a többieknek a helyi gazdaközösség részvételével a község háza ünnepélyesen adják át.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen tisztelemért gondoskodásán melyen átvezett szociális elvből a dolgozó embertársak megbecsüléséből ered. A díszes kiállítás oklevél záró sorait pedig mindenki lelkébe véshet: A magyar gazda és magyar munkások testvérek és egymásra utalt munkatársak! Hazánkat újra nagygyá és dicsőségessé csak az áldott, szent magyar földet művelők összetartó és buzgó munkája teheti.

Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek,
órák, ezüstneműek
bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ékszerésznel
PIAC 28.
(Városi bércpalota) szerezhető be.

"ISTVAN KIRÁLY" SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38, és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Olaszországban 30 fokos hideg, Svájcban mennydörög, Franciaországban óriási vihar s nálunk olvad.

Bozenben egy gyermek megnyalta a vasoszlopot s hozzáfagyott a nyelve.

Róma, dec. 22. Bécsi Távirati Iroda: Közép és Délolaszországban beállott a szörnyű Északolaszországban még tegnap 30 fok hideg volt. A tavak befagytak. Ezzel szemben Rómában a meleg 16 fokra emelkedett. Bozen mellett egy iskolagyermek mókából megnyalt egy vasoszlopot és a hideg következtében a nyelve befagyott s sokáig hasztalan próbálta a nyelvét megszabadítani. Végre is az emberek megvizet hoztak és kimentették kincs helyzetéből. A fiú sebes nyelvével súlyos állapotban szállították kórházba.

Bern, dec. 22. Villámhajtól és mennydörgéstől kísért heves zivatar vonult végig Nyugati és Középsvájc felett. Az ország többi részéről is hasonlóképpen heves zivatarokról érkeztek jelentések.

Páris, dec. 22. Tegnap egész Franciaországban heves vihar dúhögött. A telefon és táviróvezetők sok helyen megrongálódtak Saint Nazaire mellett egy angol gőzös zátonyra jutott. Le Havreban egy 6 éves leánykát egy

lezuhanó kemény agyonütött. Tournanban egy fal beomlott és egy munkást maga alá temetett. 3 munkás súlyosan megsérült.

Bukarest, dec. 22. Hivatalos jelentés szerint a fagy és hófúvások szelint Bukarest—Constanța, Bukarest—Gurgiu és Bukarest—Ottenica vonalakon a vasúti közlekedés teljesen szünetel. A Dunán is megszűnt a forgalom a viharok miatt.

Budapest, dec. 22. Ma reggel átláthatatlan köd borult a fővárosra. Az egész országban jól felett van a hőmérséklet.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban tegnap főleg a keleti részekben volt eső. Legtöbb esett Tarcalon 10 mm, ma reggel az idő jobbára ködös, az olvadás tovább tart.

Időprognózis: Átmentileg inkább száraz, ködös idő fagyponthoz közeli hőmérsékletű, később csapadékos. Hajlító hó, hómalakodással.

Az elfogott kommunista min. tanácsos szenzációs vallomása.

December folyamán nagy bolsevista kongresszust rendeznek Bécsben. — Marich jelentése szerint itt nincs talaja a bolsevizmusnak.

Budapest, dec. 22. Marich Jenő kihallgatása kettős szenzációs eredménnyel végződött. A volt miniszteri tanácsos kihallgatása közben a következő kijelentést tette:

Figyelmeztetnem kell a rendőrséget, hogy Kulcsár Lipót személynében a bécsi kommunista pártnak egyik értékes tagját fogták el önök. Kulcsár a bécsi kommunista vezérnek Koricsónak testi-lelki jó barátja. Ez a barátság juttatta Kulcsárt a kommunisták között olyan nagy szerephez, amint eddig is betöltött. Kulcsár a bécsi kommunista mozgalomnak a vezér után második lelke volt. Az uccai zenélőseket sztrájkokat és munkásmozgalmakat is mindenkor az ő terve alapján szervezték meg.

Alig foglalták jegyzőkönyvbe a rendkívül fontos kijelentéseket amikor Marich Jenő megszólalt ismét. A teljesen megtört férfi most a következőket mondotta el:

A kommunisták Bécsben még december hó folyamán hatalmas kongresszusra készülnek. Magyarországról a politikai, katonai és gazdasági jelentések a bécsi delegációnak éppen a kongresszus miatt voltak szükségesek. Az irredentizmus szervezkedésének adatai azért kellett hogy a decemberi kommunista kongresszuson azokat előterjessék. Ezen a fontos tanácskozáson a további teendőket a jelentések alapján határozták volna el.

Budapest, dec. 22. Amikor a keleti

pályaudvaron Marich Jenő min. tanácsos társával együtt elment Marich télikabátjában megtalálták a szovjet delegáció részére küldött jelentést.

Ebben a jelentésben részletesen beszámolt Marich a szovjetnek azokról a kérdésekről, hogy milyen helyzetben vannak főként a B. listás és állás nélküli tisztviselők, továbbá a munkanélküli gyári munkások és iparosok. Bár nagy a nyomor — írja az állami hatóságok annyira részen vannak hogy a bolsevista terjeszkedésről a mai viszonyok között szó sem lehet.

Beszámolt arról is, hogy a B. listásoknak és munkanélkülieknek nagyon sok nyomorúságot kell elviselni a nemzeti eszméhez általánosan hűségességnek mutatkoznak és a nyomorúságban élő intellektuális osztály tagjai között nem lehet a bolsevizmus tanait ellátni.

Tegnap már 4000 korona is volt a tojás.

A nagy hideg miatt teljesen eltűnt a tojás a piacon.

Az ünnepek előtti néten nagy kereslet nyilvánult meg a piacon a tojás iránt amelynek ára az utóbbi napokban rohamosan emelkedett — 2500—3000 majd 3500 koronát kértek a tojás darabjért tegnap azonban már 4000 koronát is kínáltak egy darab tojásért azonban venni nem lehetett. A tojás ugyanis ugyszólván eltűnt a piacról. A nagy tojás hiány okát többmint három héten át tartó abnormális hideg időjárással magyarázzák. A vásárlók panaszkodnak a nagy drágaság miatt mert például az elmúlt karácsonykor 2—3000 koronáért bőven lehetett tojáshoz jenni. A tojás árának emelkedésével szemben a tej ára aránylag olcsóbb. A háziasszonyoknak most nagy gondot a karácsonyi kalácsokhoz szükséges tojás beszerzése.

Öngyűzőesemléti és karácsonyi **Dobozok,** minden változatba készítenek. **DAVIDHAZY KALMAN** könyvtárosa és dobozgyár r.-l.-nél, DEBRECZEN, FÜVESZKERT-U. 8.



Egy **SINGER** varrógép motorral és varrófényvel a legháznosabb karácsonyi ajándék. Singer varrógép részv. társ.

Debrecen, Piac-u. 79

Megnyílt! **PANNONIA** Megnyílt!
férfi ruha, cipő és kalap **részletáruház**
Kövesi és Neumann, Simonffy-u. 7.
Hetli és havi törlesztésre előnyös árak mellett.
Uj: Kérjük a cégre ügyelni! Uj:

A P O L L Ó

Moder Don Quihoti — Tom Mixel

Aki kétszer hal meg.

V I G S Z I N H A Z

Póla Negrivel

Sárga ördög.

Ifjusági Vöröskeresztes ünnepély a Máv. vasgyári elemi iskolában.

Felso 20-án délután a Szabó Miklós igazgató vezetésével álló vasgyári elemi iskolában a ifjusági vöröskeresztes csoportja, tanogatva a tantesztet minden tagjától s a minden szépet és nemes iránt megértéssel viselkedő gyári vezetőségtől, a vasgyári dísztermében kiválóan sikerült műsoros délutánt rendezett.

A dísztermet zsiflásig megtöltö az előkelő közönség a legnagyobb élvezettel hallgatta a gyönyörű karácsonyi és irodentá vonaközveti pompás szavakat és a Pálffy Lajos áll. tanító a jeles karnagy vezetésével meitelt betnult és páratlan precizitással előadott 2 szólamú énekeket. A műsor fénypontja azonban a Tárnok István: Magyarok Messiássa című irodentá karácsonyi színdarabja volt, amelyet a szereplő csoportok olyan alakítással és hatással mutattak be, amely minden ember szemébe könnyeket esalt. Az előadással kapcsolatban a Guthnyé Teleházy Margit, áll. tanítónő által vezetett en finom színi rendezett gyönyörű előkép és a színpalak mögött előadott Nemzeti Híszkegy pedig valóságos extázisba hozta a közönséget, s színi nem akaró tapsorkán jutalmazta a szereplők és rendezők fáradságát. A háttér közönség egy feledhetetlenül kedves délután emlékével oszlott el.

KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belteljesítés 9 órától 1 óráig, d. v. 3-5-ig.

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Osapó-utca 41.

FEJFÁJÁS,
nátha, azudulás, kabultság ellen legjobb
Antidol
Fél perc alatt hatli 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelentégy szorzószám 3700.
Fólerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Asztalos István
hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárát: Miklós-utóáról Iskola vagy Szálka-utóán.
Minden kádáraru: boros, zsireshordó, kád, vedor, dézsaféle, új használt legolósóbban kapható és javíttatható.
Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszíni küldünk, ugy helyben, mint vidéken.
Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanuló felvétetnek.
Telefon: 6-58.

Szerszámok közé dobta újszülött gyermekét s földet hányt rá.

A törvényszék hat hónapi börtönre ítélte a beállítis anyát.

Mészár Erzsébet balmazújvárosi lakos hosszabb időn keresztül vízszonty folytatott az egyik legényével, Boros Kálmánnal. 1925 október 28-án aztán hirtelen rosszullettől panaszkodott Mészár Erzsébet az anyjának, aki szerkért szaladt, hogy leányát orvoshoz vigye. Amíg azonban az anyja odajárt Mészár Erzsébet egy egészséges gyermeknek adott életet, akit a szívenitől való félelmében a szülés után azonban az egyik sarokba a szerszámok közé dobott és földet hányt rá. Mire Mészár Erzsébet anyja hazért, akkorára a gyermek meghalt. Mészár Erzsébet büne persze kiderült, amiért aztán gyermekölés bűnétől

miatt megindult ellen az eljárás. Tegnap tartotta meg a debreceni törvényszék a közvetlen anyja büntetésében a fő tárgyalást. Mészár Erzsébet kihallgatása után dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő tejesztette elő szakértői véleményét. Eszeint a közvetlen módon elpusztított kis gyermek feliesen kifellelt és életképes volt.

A bíróság ezután meghozta az ítéletet s Mészár Erzsébetet gyermekölés bűnétől hat hónapi börtönre ítélte. Kitérőnek véve a büntetésből egy hónapot az eljött vizsgálati fogsággal. Az ítélet jogerős.

Vakmerő tolvaj asszony a törvényszék előtt.

Betörte az ablakot s úgy mászott be a szobába. A törvényszék 6 havi börtönre ítélte.

Gál Erzsébet tiszántúli lakos 1925. augusztus hó 4-én a Sallai Ferencné lakása ablakát betörve azon keresztül a szobába hatolt s a kezéigébe került 1 millió 700 ezer korona értékű égy, ruha és ételcímekket összekapcsolva odébbátott. Az ellopott holmikat a véle vadházaságban élő Kolányos Györggyel együtt eldobjatták s az így kapott pénzt elvezették. A lopott dolgokat a Gál Erzsébet nagynője Telenkai Erzsébet, valamint Török István és Juhász Józsefné és Pap József varrők meg.

A csendőrség a nyomozat során leleplezte a bűnösöket s tegnap tartotta meg a fő tárgyalást a debreceni törvényszék.

A tárgyalás során nem merült fel eléendő bizonyíték, hogy a megvásárolt dolgok lopott vagyonból tadtak volna s így Török Istvánné és Juhász Józsefnével szemben a kir. ügyész elejtette a vádat, Telenkai Erzsébet és Pap Józsefnét pedig a bíróság mentette fel a vád alól.

Gál Erzsébet és Kolányos György bűnössége azonban beigazolást nyert s így a törvényszék Gál Erzsébetet lépés bűnétől 6 havi börtönre, Kolányos Györgyöt pedig orgazdaság vétsége miatt 2 havi fogságra ítélte. Gál Erzsébet büntetéséből 1 hó és 15 napot, a Kolányos Györgyéből pedig e hó és 27 napot kitérőnek vett a bíróság. Az ítélet jogerős.

Budapesten készültek a hamisított 1000 frankosok

Marsovsky vallomása szerint a hamisítás fascista célokat szolgált. A hágai rendőrség nyomozása.

Budapest, dec. 22. Ma reggel Lakatos Rezső rendőrtanácsos a bünygyi osztály vezetője Hagából terjedelmes átiratot kapott, amelyben a hágai rendőrség hivatalosan és részletesen beszámol Marsovskyékkel kapcsolatos frank hamisítási ügyről. A hágai rendőrség átirata szerint egy amsterdami szállodában fogták el Mankovics György 24 éves budapesti mőhelytulajdonost. Marsovsky György 37 éves harlapírót és Jankovics Arisztid 49 éves ny ezredest aki szintén budapesti lakos.

A hágai rendőrség átirata szerint a három magyar embert mindjárt őrizetbe kellett venni, mert náluk nagyobb mennyiségű hamisított francia frank bankjegyet találtak. Ezek közül néhányat mindjárt megérkezésük után az első napon forgalomba hozták, Marsovskyék Amsterdamban.

A jelentés ezután pontosan felsorolja azt, hogy Marsovskyék első kihallgatásuk alkalmával mit valloáltak majd pedig összefoglalóan közli a budapesti főkapitánysággal a hágai rendőrség, hogy december 21-én a délutáni

Nagy KARÁCSONYI VÁSÁR:

karácsonyfadíszek, gyertyák, csillagszörök, cukorkák, desszertek, mák, dió, dióbél, likör, borok, pezsgők, alkalmi áron
CSANAK JÓZSEF KRT. Piac-ú. 51.
fűszer és csemegeüzletében. Váci pinca borai: egy palack 20 ezer

órákban a három előállított magyar ember a bizonyítékok sulya alatt megtört és beismertek, hogy hamisított francia 1000 frankos bankjegyek Budapestén készültek és azt vallják, hogy állítólag ebben a nagyarányú fascista célokat szolgáló pénzhamisítási ügyben még több nevesebb budapesti ember is szerepel.

A hágai rendőrség négy sűrűn gépelt íven küldötte el ezt a jelentést, amely pontos leírást ad a hamisított bankjegyekről, végül arra kéri a budapesti főkapitányságot, hogy teljes erővel indítsa meg a nyomozást nagyarányú pénzhamisítási ügy tisztázására.

A budapesti rendőrség már megtette az intézkedéseket és a detektívek keresik a hamis bankjegynyomdát.

Budapest, dec. 22. Az egyik lap munkatársa beszélgetést folytatott Marsovsky György feleségével aki jelentette, hogy öt nappal ezelőtt kapott levelet férjétől Németországból, amelyben azt írja, hogy a karácsonyi ünnepekre okvetlenül hazajön a pénzhamisítási vadra kijelenti, hogy nem egyéb légből kapott hazugságnál. Csak valami súlyos tévedésről lehet szó.

Tolvaj cigányok, akik a csizmadia szekerét hátni kibontották.

Varga István debreceni csizmadiamester ez év augusztus hó 21-én vidék vázára indult Mikor a tóra hajnali órákban a nöszörményi országúton az erdő mellett haladt a szekér, Varga Istvánnak feltűnt, hogy a szekeret beborító gyékény megalazult. Megállottak és a gyenge világosságnál két magas alakot láttak az erdő felé futni s mikor a dolognak utána néztek a gyékény feléigva találtak es 15 csizma tárgyalt a szekérről. Egy darabot a tolvajok elejtettek, egyt pedig egy az erdőben játszó kis leány talált meg később. A csendőrség a lefolytatott nyomozás során kiderítette a tetteseket Lakatos János Lakatos András, Rostás Miklós, Rostás Béla és még két kis-korú cigány személyében, s az egyik kizkoricásban elásva 4 fél csizmat meg is találtak.

Lakatos János kivételével, aki időközben megszökött — tegnap vont a felkötésre a debreceni törvényszék a tolvaj cigányokat. A vádlottak valamennyien tagadták, bár a vizsgálat során már beismerő vallomást tettek. A bíróság bűnösök találta valamennyiüket a Varga István kárára elkövetett lopásban s ezért Rostás Miklóst 3 havi Rostás Bélát, Lakatos Andrást 2-2 havi, a két fiakort pedig 1 havi, illetve 14 napi fogsárrátálta. Az ítélet jogerős.

KALAPOK térítelnek velour és filaból FRANKEDONÁL magyarázó rajzokkal.

3-ik számú SZELVÉNY

Tizennégy darab egymásutáni szelvény beszoigáltatása után a Debreczeni Újság nagy ajándékára.

AZ ARANY BIKA dísztermében

A fekete barakk lakói részére indított segély-akció javára

NAGY SZILVESZTER-ESTÉLY.

Grandiózus műsor. ~ 3 zenekar. ~ Tánc. ~ Tombola.

Meghívó nélkül Debrecen társadalmának minden rétege ide gravitál. ~~~~~ Bővebbet a naplajok kommunikái és a falragaszok.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Karácsonyi isteni tiszteletek a Kossuth utcai ref. templomban. A Kossuth utcai ref. templomban karácsony hetében minden napon, délután 5 órai kezdettel külön isteni tiszteletek tartanak, melyeket a lelkészek felváltva végeznek a következő sorrendben: Dec. 23-án, szerdán délután: imádkozik és bibliát olvas Sipess Imre, predikál Baja Mihály. Dec. 24-én, csütörtökön, karácsony estéjén: imádkozik és bibliát olvas Zámbery Sándor, predikál dr. Baltazár Dezső püspök. Karácsonyi költeményeket olvas föl Baja Mihály, karácsony énekeket ad elő Szabó Lajos ref. énekes. Adakozás minden alkalommal a szegények felállítására lesz.

Újra közlekednek Debrecen és Tiszalök között az 5628-as és 5627-es vonatok. Debrecen és Nagyeréki között az 5722-es és az 572a-s vonatok. Debrecen és Nagyléta között 5822-es és 5823-as vonatok.

Mikor lesznek hetivásárok ezen a héten? A városi tanács közli a helyi iparosokkal és kereskedőkkel, valamint a város lakosságával, hogy kivételesen engedélyezte a karácsony előtti héten a hetivásárokat a f. hó 22. és 24-én folytatolag való tarthatóságát. Ezzel szemben a f. hó 26-ikára szombatra eső hetipiác a karácsonyi ünnep miatt egyáltalán nem lesz megtartva.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: öv. Amberger Istvánné rk. 69 éves, Pákozdy Ilona ref. 9 napos, Tóth Ilona Lenke ref. 17 éves, Ladányi István ref. 22 éves, Ruzsnyák Lajos gk. 9 hónapos, Henke Mária ref. 2 éves, Tóglás János ref. 22 éves.

Lemezejények, öntött vasedények, koresolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasúztetőben, Bika mellett, sarkon.

GALAMBOS cukrászda
Kossuth-utca 11 szám

Torta és egyéb cukrászati megrendeléseket minden pontosan eszközöl. Saját készítésű karácsonyi cukorka és szaloncukor olcsón kapható. o-o-o-o

Minden nap délután 5-8-ig zene!

Patkány

és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerezettel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében PIAC-ÚCCA 10. SZ. Bikaival szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerekből nagy raktár.

Cserépkályhák

a legjobb minőségben beszerezhetők
TÓTH LAJOS
kályhás mesternél, Károly Ferencz József-utca (Margit fürdő átellenében.) Átrakások, javítások jutányosan.

A barakklakók megmentésére indított akció nagy sikere.

Előismer utalványokat kapnak a barakk lakók. — Nagyon szépen gyűlnek az adományok.

Dr. Magoss György polgármester felhívására megszűnt Debrecen társadalmak, hogy segítségére siessen a fekete barakkok nyomorgóinak. A polgármesteri hivatalba egyenlőre folytatják a jótékony adományok.

A polgármester különben a jótékony akció lebonyolításával Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgatót bízta meg, s egyben úgy rendelkezett, hogy a befolyó pénzeszközök elterelése a Csanak cég élelmiszereket adjon ki Bíró Jenő utalványozására. Így a szerencsétlen emberek a legmegfelelőbb segítséget, a mindennapi kenyeret és más élelmi cikkeket kapják kézhez.

Az újabb adományok a következők:

A dr. Radó főtitkár ivén baráti köréből és a kamara lakói közül a következők adakoztak: dr. Elek Dezső 100.000, dr. Hegedűs Jenő 100.000, dr. Falk Tibor 100.000, Emmerich Zsigmond 100.000, dr. Hajnal Ernő 100.000, Wertheimer Béla 50.000, dr. Moskovitz Jenő 100.000, Ledniczky István 50.000, Dalmy Barna 50.000, Rimacsozsy Béla 100.000, Gergics Károly

20.000, Zöld József 50.000, N. N. 50.000, I. S. 150.000, Z. E. 30.000, T. E. V. 100.000, Radó József 100.000, Békés Lajos 100.000, Bajdó Gábor 50.000, Veréb Lajos 50.000, N. N. 250.000, Polster Adolf 10.000, Kurián Gyula 50.000 koronát.

N. N. 500.000, dr. Brokes Győző 50.000, dr. Tyroler Oszkár 50.000, Deutsch Jenő 50.000, dr. Benedek László 50.000, Bánó Andor 50.000, dr. Tóth Mihály 25.000, dr. V. J. 10.000, Vajna Aranka 50.000, Fehér József 50.000, dr. Angyal Zoltán 50.000, dr. Pécsi Sándor 50.000, Kiss Testvérek 25.000, özv. Dávid Csuiláné 25.000, Szűcs András 10.000, Fried Hermann 50.000, Magyar Olaj és Vegyipar r-t. 25.000, Debreceni Árukereskedelmi r-t. 25.000 kor. Összesen: 2.986.000 K-t.

Fzenkivül természetben adtak téli ruhákat, cipőket, kabátokat, sapkákat, kalapokat, stb. egyéb ruhatájakat, továbbá gyermekjátékokat és lisztet, cukrot a következők: N. N. dr. Olasz Vilmos, Boncsik Jenő, dr. Radó Rezső, Tóth Ferenc, Deutsch Jenő, Rosenfeld Sándorné, özv. dr. Gál Zoltánné, Mezővárosy Lenke, Vajna Aranka, Kórm József.

Szilveszter-est az Arany Bika dísztermében!

Tradicció az, hogy Szilveszter estéjén megnyílnak az Arany Bika dísztermének ajtói, hogy befogadják az O-asztendőtől vigasággal bucsuzók sokaságát és egy jobb jövő reményében köszöntsek esengő pohár és víg zeneszó mellett az Újéztendő. Az Arany Bika dísztermében rendezendő Szilveszter-est az idén különleges nagy arányban fog lefolyni. A Fekete barakk lakói segélyezésére indított akció szolgálatába állott a vigaság ez estéje és így természetesen a rendezőség olyan nagyszabású műsori kíván felállítani, amelynek kiváló volta jogosan tarthat számot a közönség érdeklődésének felkeltésére. Szó van arról, hogy a színtársulat elsőrendű arca kívül a Városi dalárda és egy avesebb fővárosi vendégművésznő működik közre és kárpótló számok tölthetik ki a műsort, mely után víg zeneszó és cigánymuzsika mellett reggelig tartó tánc lesz.

Köhögés rekedtség esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellspasztillát ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásúak. Több mint 60 év óta vannak forgalomban és egy a belföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírnélésben örvendenek.

1850 ember énekel Molnár Testvéreknél gramofon lemezen, legújabb gramofonok, tánclemezek nagy választékban.

Karácsonyfadíszek, hamítottak, csillagszórók, képes és mesekönyvek, ima könyvek, művészi oltalmazmányok, szobrok, könyvajándékok legnagyobb választékban. Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga utca sarkon.

Műv. arcképek, gazdálványképek a legutóbbi medalett szerinti méretekben rövid időn belül, este villanynál is a legszebben Varga fényképésznél Piac ucca 43. alatt készülnek.

Kényszerkölcson kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Halló! Nagy szenzáció! Halló!

1925. évi december hó 25-én, karácsony első napján, a Bozzay-telep Dévai-ucca 11. sz. alatti Kovács Pál „Öregtanáchoz” címzett vendéglő új tánctermeiben este 7-től reggel 5-ig tartandó

Táncmulatság

lesz. — Confetti és serpentín csata, amerikai árverés. — Kitűnő ételekről és italokról a vendéglős gondoskodik. — Tánchoz a zenét JENEI TIBOR elsőrangú zenekara fogja szolgáltatni.

A n. é. közönség szíves megjelenését és pártfogását kéri A RENDEZŐSÉG.

Ellítették mert lopott terményeket vásárolt. Balku János földes földműves 1915 év folyamán lopott terményeket vásárolt meg Karácsony Lajostól. Bár tudta, hogy azok lopásból származnak. A debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre Balkut és igazdaság miatt 2 leti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton fogadják hálás köszönetet mindazoktól, akik megboldogult feleségem temetésén megjelenésükkel fejezték ki részvétüket. Tisztelettel Basizta Albert és gyermekei.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Varga András kocsi leány Juliánna, Papp József gazdasági eseléd leány Erzsébet, Szathmári László kőművessegéd fia Zoltán Papp Ferenc majeros leány Piroška, Vadkerti Rezső drágosita segéd leány Ilona, Ecsedi Lajos npsz. leány Margit, Paesi Imre gazdasági eseléd leány Juliánna, Markai József npsz. leány Mária, Tóth István kisbérő leány Erzsébet, Obendorf János férfi szabómester fia Ottó Palogh Sándor fm npsz. leány Katalin és egy törvénytelen ujszülött.

Karikagyűrűk, ékszeres órák legolcsóbban beszerezhető: Stassik és Blattner, Csapó u. 12.

Börkeztyük, elismert legjobb minőségben, Vitáriusnál, Piac ucca 10. Csatos bérlő kutyabőr keztyük 150.000 szőrmeheléstű női keztyű 200.000, vastag szarvasbőr csattos férfi keztyű 100.000, csattos szarvasbőr női keztyű 160.000, fagyelleni fülvédő 30.000 K.

Kályhák, tüzhelyek, plattok pléhek, csövek, edények, zsírhődönők, üstök, üstőházak, huzgépék, evőszközök, mosógépezetek, fedélpaurok, vasúrk a legolcsóbban Nagy vasúztetőben, Csapó uccai fordulóban.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját butorait.
készítésű ::

Régi ujságok
míg a készlet tart kioldozásra kapható lapunk kiadóhivatalában. :-:

Hortobágy
Múmalom
Részvénytársaság

Liszt-raktárai:

Csapó-ucca 6. szám
Telefon 9-15.

Hunyadi-ucca 12. Sz.
Telefon 900.

Böszörményi-út 1.
Telefon 1-79.

Árpád-tér 10. szám
Telefon 15-15.

Liszt, korpá, tengeri, tengridara, árpa, árpadara, só és élesztő eladás nagyban és kicsinyben.

Színház.

Hennle és A rózsá jelke ma szerdán B) bérletben. Gerhardt Hauptmann a germán szellem óriás legpompásabb művének felújítása élénk előklődést vált a közönség körében. A mi nem esodátható, mert e remekmű az eredeti kísérő zenével kerül színpadra és az előadást a legmagasabb fokon álló művelőzetet igéri. Az est érdekességét növeli, hogy **Saltanova és Nikitin**, a két orosz esodátáncos, a darabot követőleg bemutatja „A rózsá jelke” **balladát**, melyben óriási művészi nehézségi és physicalag farszto művelő miatt, csak ritkán van alkalma a közönségnek gyönyörködni.

Jancsi és Juliska mesejáték premierje esütörtök, szent este délutánján 3 és fél órakor. A pompásan mulattató és gyönyörű zenéjű darab, mell feloltoiteknek is nagyszerű élvezetet nyújt, pazar kiállításban, sok látványossággal és tanocsal a társulat legjobb erővel a legjobb és legolcsóbb időeltöltés az ifjúság számára és a szülőknek az esodára való előkészületet megkönnyíti.

Szilágyi Mircsa lesz Jencsi és Szó mörkényi Franciska Juliska a esütörtök délután 3 és fél órakor. Kezdődő Jencsi és Juliska előadásán.

Halasiné, Szigeti Jenő, Károlyi Ti már Kató, Hermann Manci Lukács Julia, Püspöki Rézi, Csokolakossy Jibnál-jobb alakítás mstrak be a Jencsi és Juliska esütörtök délutáni bemutatóján.

Ovás! A Csokonai színház művészei, csak a színházban tartandó (fél-özenegy órá) nagy szilveszteri cabaretben lépnek fel, külön műsarral, más él nem **Jutka Cia** a esodás gyermek primadonna színtén fellép a cabaretben, ugyancsak az orosz együttes és Jecsek **Élő** kezdve váltatták.

Sylvesterre ne ígérkezek el sehova! a míg a Nagy cabaret másrát el nem olvasta **Felbősnök Jutka Cia Nikitin és Saltanova, Tíme, Tamás, Szigeti, Szömörkényi** az élén az egész művészek együttes.

A legszebb karácsonyi ajándék a Jencsi és Juliska újdonságra egy jegy esütörtökön délután a színházba.

Gyermek előadás esütörtök délután Jencsi és Juliska premierje!

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Két sláger egy előadásban. I. Tom Mix egyik legjobb szerepében a **Modera Don Quihoté** (Leányvámok hőse) regényes és izgalmas trükkökkel teljes történet 5 felvonásban. II. Aki kétszer hal meg egy rejtélyes gyilkosság története 7 felvonásban, amelyben a kettős főszerepet Arthur Hohl játssa.

JÓN: Vigest — Zoro és Huru-val.

Jegygyűrűk,

arany árak, zsebkönyvek, menyasszonyi ékszerek legolcsóbban

Pintér Gusztávnál

Piac-ucca 18. (Tiszapalota) szerezhetők be.

Ma délelőtt 11 órakor lesz a karácsonyi segéd és tanonc munka kiállítás ünnepélyes megnyitása.

A kiállítás naponta 9-től este 7-ig lesz nyitva.

Ma délelőtt 11 órakor ünnepélyes lesz a Kereskedő Társulat tornatermében. Ma délelőtt lesz ugyanis megnyitva a debreceni ipartestület által rendezett segéd és tanonc munkakiállítás, melyen mintegy 400 iparossegéd és tanonc fog bizottságot tenni ipari készségéről.

A megnyitás ünnepélyes formák között fog megtörténni. Először az Iparos Dalegylet fog szerepelni egy énekszámval, majd Variass Imre üdvözlő beszéde után dr. Hadházy Zsigmond főispán ur. a kiállítás véd-

nőke a kiállítást megnyitja. A megnyitás után a vendégek, a díszelnők és a meghívottak meglátogatják a kiállítást és azután átadják a nagyközönségnek.

Ezen ünnepélyes megnyitásra az iparosokat, iparbarátokat és az érdeklődő közönséget ezután is meghívja a debreceni ipartestület.

Megjegyezzük, hogy a kiállítás holnaptól kezdve mindennap reggel 9 órától este 7-ig állandóan nyitva lesz.

VIGSZÍNHÁZ: Pola Negri — film, **Radjus-Paramonut** világatrakció! A **Sárga ördög** dráma 7 felvonásban. Izgalmas helyzetek, ügyes rendezés és a film hivatásának szinte csillogó szépsége remekül elősegítik Pola Negrinek főlényes művészi játéktudását. Ezt megelőző kuss vagy kuss burleszk 2 felvonásban.

JÓN: Az élet tekozlói!

A mai tőzsde.

A korona 72.50

A mai értéktőzsdén egyenlőtlen nyitás után megszilárdult. Az egész piacon jelentősebb áremelkedést azok a vezető papirok érték el, amelyekkel tegnap exekuriós tétalként kellett eladni. Georgia, Kőszén, Ganz, Danub Fegyver, Magyar cukor, Trust 3-5 százalékos, Magasít 12 százalékos áremelkedést ért el. A bankértékek, lanya nyitás után zárlatkor szintén szilárdultak. A fixpapirok piacán a kényszerkölesön, Népszövetségi kölesön szilárdult meg. A valuta és devizapiacra az irányzat lanya volt.

Zürichi zárlat: Páris 1915 London 2513, Newyork 518, Brüsszel 2546 Milánó 2089, Amsterdam 207.95, Berlin 12230, Bécs 7295, Szófia 277.5, Prága 1134, Varsó 55 fél, Budapest 72.50 Belg 114. 918 fél, Bukarest 240

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kissé lanyhabb volt, forgalom esély.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 562.5 - 385 77-es tv. 387.5-390, 78-as tv. 350-325, 79-es tv. 392.5-397, rozs 225-237.5, tak. árpa 235-250, tengeri 175-180, korpa 172.5-177.5, többi változatlan.

Pővárosi malotok listái: Dupla 0-as 7000, 0-as 6.8, 2-es 6.2, 5-ös 5.45, 6-os 4.60, 8-as 2.2, rozs 0-as 5.5, 1-es 4.

Ferencvárosi sertésvásár: Zárlat: maradvány 1451, érkezett 1290, eladva 210. Árak: kőnyu 16-17, négy 18.5-19. Zárlat: maradvány 19 esztés.

Budapesti devizátőzsde hivatalos árfolyamai: Angol font 345300-346600, cseh korona 2109-2117, dár 1262-1267 fél, dollár 71550-71950, francia frank 2643-2658, hollandi forint 28631-28731, lej 335-340, leva 517-520, lira 2875-2890, marka 16068 fél és 17018 fél oszték korona 19048-10080 s ájei frank 13735-13798, Belgrad 1263-1267 fél, Berlin 17968 fél és 17018 fél, Bukarest 227 fél és 332 fél, Brüsszel 2233 fél és 3243 fél, London 345600-346600, Milánó 2874-2884, Newyork 71272 fél, 71472 fél, Páris 2633-2643, Prága 2109 fél és 2117, Szófia 517-520, w. Stockholm 19125-19195, Varsó 7450-8050, Bécs 14650-10080, Zurich 13758-13798.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvintér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-93. Telefon 11-99. A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak, szilveszteri nyerménytárgyak a legutányosabban az Ingóságközvetítőnél kaphatók.

Most, amikor mindenkinek kevés pénze van és mégis megakarja ünnepelelni a karácsonyt, kevés pénzzel csak az Ingóságközvetítőnél kaphatja meg a legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékokat.

Milyen karácsonyi és újévi ajándéktárgyakat kaphat az Ingóságközvetítőben? Gyermekjátékokat, társasjátékokat, korcsolyákat, csodaszép meissenai, sweci porcellánokat, szelmai és alpacha-vázákat, Endró Margit gyönyörű iparművészeti vázát, virágcsereptartókat, művészi festményeket, szobrokat, antik órákat, régiségeket, nippeseket, likör és dohányzóasztalokat, gobelinokat, filéket, csipkéket, művészi kézimunkákat, teljesen új sorozatos szépirodalmi könyveket, gramofonokat, valódi mester és tanulóhegedűket, színházi és tábor-látcsöveket, tájfényképeket, minijentile dobreceni és hortobágyi emléktárgyakat (speciálításokat), gyönyörű ridikülöket, szivar és cigarettaáccákat, gyűjtőártyókat, zsebtűkröket, apró és banktártyákat, villanylámpákat, ágy alóvalógyapjuszómeveket, továbbá mindenféle közzükségleti tárgyakat: gyönyörű szép haló és ebéjtőutorokat, tangaórákat, a legprimább tonet székeket, női és borbélyszaloberendezéseket, nagy konzultókröket, női és férfi télikabátokat, ruhákat, alkalmi cipőket, betegtolókoscsikat, szobaközzetteket, mindenféle varrógépeket, írógépeket, virágállványokat, löször és antik ágymatracokat, sodronyvetéteket, szelzonokat, diványokat, Schöberlányakat, futószómeveket, pricsnyerveket, és mindenféle ingóságokat.

Gyermekjátékok már kétezer koronától kezdve kaphatók a legfinomabb kivitelűi.

Szilveszteri tombolajátékokhoz nyerménytárgyak és mindenféle nyermény és dísztárgyak a legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezhetők be. Mindent felsorolni lehetetlen, tehát ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjon el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Kitűnő férfi fehérmelők Frank Edemél

Gyermekdivatház üzlethelyiségét a Városháza épület helyezte át.

Wolf Lipót fia szőlőgazdasága ajánlja fajborait kis mennyiségekben is. Rendeléseket telefonon is felveszünk. Telefon szám 222.

SZENTANNA-UCCA 1 20% TELEFON 10-64 SZ.

leszállított árban vásárolhat a karácsonyi és újévi ünnepekre

Rumot, Likört, Pozsgót, kislüsti párlatot és uradalmi fajbort. Fűszer, csemege, dió, dióbel, mogyoró, mandula, mák, mazsola, datolya, déli gyümölcs, szaloncukor, csokoládé, desszertek nagy választékban.

Ingyen sorsjegyet kap,

ki üzletemben 100 ezer korona árut vásárol.

Uradalmi tejtermékek a legolcsóbb napi áron.

Teljes tisztelettel **TOKA FERENC**

Debreczeni üvegkereskedelmi R.-T. DEBRECZEN, RÓZSA-UCCA 2.

(Volt Szabó Lajos Fiai üzlet.)

Üveg, porcellán, lámpa, díszműárak, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak óriási választékban. Ajánl dusan felszerelt raktárából:

Porcellán étkező, teás, kávé és üveg likör, boros, vizes uszonna készleteket; chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alpaca evőeszköz; alumínium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; üveget; táblaüveget (ornament, színes mintázott, üveg és tükör) minden méretben.

December 24-ig reklám árban vásárolhat

a következő cikkeket a

„Hangyában”

**Karácsonyfadszek
Szaloncukorkák,
Crémlikőrök,
Teasütemények,
Dió, dióbél,
Mák, maróni,**

**Csokoládé figurák,
dessertek
Pezsgők,
Tearumok,
Mazsola, mandula,
Csemegeajtok stb.**

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásaikat már most megrendelni sziveskedjenek.

Fizetésbe késedelmeskedő terhére kézizálogként lekötött 1 darab férfi aranyóra közjegyző közbenjöttével f. hó 23-án, d. u. fél 4 órakor saját helyiségünkben Debreczen, Kossuth-utca 8 sz. alatt elárvereztetjük.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet R.-T.

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

Karácsonyra!

Dupla fogós 0-ás liszt	6800	Korpa	1600
Egyszer fogós 0-ás liszt	6600	Fehér kenyér	6000
Szitált búzaliszt	5600	Buza kenyér	5200
Szitált búzaliszt II.	4400	Közép barna	4400
Kétszeres kenyér 4000 korona			

Korona kenyérgyár lerakataiban.

Vargakerti telepünkön:

Fehér kenyér	5600
Buzakenyér	5000
Kétszeres kenyér	3600

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!

MELLPASZTILLAI

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta bevált.

Megfogy az az ártalmas köhögés

Kapható minden gyógyszerboltban és drogeriában.

Összetétel: szőlőcukor és citromsav.

Ajánlat

Zálogház
Hunyady ucca 14. három havi zálogkölcsonöket folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 19

Kárpitos
vállal javításokat megrendeléseket, raktáron tart diványokat, hentesereket. Szentpéteri, Piac 75. 9

Zamatos
Házibor literenként csak 12000 kapható, vasárnaponként és karácsony hetében, szerdán, csütörtökön 10-4 óráig. Poroszlai ut 53. 5236

Mindentéle
bel és külföldi gyógyászati különlegességek, szénitőszerek, arkrémek, szappanok, illatszerek stb. napi drogeria árakban kapható Grósz Nagy Ferenc Aranvegyszeru gyógyszertárban Debrecen (Szinház mellett). 4

Figyelem
férfi és női száras box cipőket 200.000-tól, férfi fejelés, talpalás és flek 110.000, férfi talpalás 30.000, női fejelés, talpalás és flek 100.000 ezer korona, női talpalás 25.000 korona. Felelőség mellett készítik Kovács, Eötvös ucca 37. 4672

„Bélegyűtho”
Füvészkert ucca 14. emelet. Bélegalbumok cseréjét, rúzsát stb. kapható. Külföldi bélegyek a világ minden részéből érkeztek. 5206

Rádió
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fehallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban, Széchenyi ucca 55. Telefon 168 8

Karácsonyra
ünnepekre, kitűnő izletes fájborok literenként is kaphatók, Grittner szőlő telepén, Bellegelő 253. a hosszú pályai köves ut elején. 4589

Házvezetőnők
ajánlok magános urhoz főzni tudók jéneim kicsinyek. Jelzem „Barna 20”. 5373

Bor
saját termésű 1 liter 10.000 korona. Sarkady fűszerüzletében, Árpád-tér 5. szám. 5374

Irógépleírások,
sokszorosítások legolcsóbban készülnek a könyvvel szakirodában, Kandia ucca 4-b. 10

Köszvényről,
csuznát használja a híres Király-balsamot. régen bevált háziszor. — Egy liter ára 25.000 K. Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárnál Debrecen, Arany Egyzeru gyógyszertár (szinház mellett). 6

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók **Debreceni Faipar Rt.** városi üzletében **Király-ucca 4.** Előnyös fizetési feltételek!

Saját
termésű édes rizling bor 12 ezer kor. kapható. Pakóczy ucca 12. Hátul az udvarban. 5383

Használja
a híres hajdusági bajszbedrőt! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárnál Debrecen, Arany Egyzeru gyógyszertár. — (Szinház mellett.)

Ha lőt akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kaphat a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. T. elek. technikai üzlet és villamos műszaki felszerelési vállalatnál Széchenyi ucca 55. Telefon 168 44

Jó házikoszt
benitkozésre és kihordásra jutányos áron kapható Varga ucca 28. uccai lakás 5291

Király
kívüli méz és a legjobbak aromás zamatos, a verő előtt pörkölt, meleg álmotban kapható. Dávidföld-tér 11. szám. 9

Üzlethelyiség
fűtőház pár lépcsőre, forgalmas helyen átadó. Cím kiadóban. 5200

Igazolványba
arcképek az új rendelet szerinti mérethez 3 db. 20.000 kor. Karácsonyi ünnepre kaptak is este 5 óráig nyitva. — Téliás Vince fényképező. Csapó ucca 16. 5403

Butorozott
szőlő kiad. Hunyadi 12. 5387

Enyvetemi
hallgató felkészítését oktatását elvállalja — Cím a kiadóban. 5389

Felcsibe
adom tizenkét holdas Boeskaikerti szőlőmet. Cím a kiadóban. 5395

Sertésölést
előadók jutányosan, tanyán és vidéken is, hentesüzlet. Csonka u. 15. 5393

Kereslet

Elveszett
vasárnap délután 2 óra táján a Baross uccáról fehér spitz him kutya. Fél névre hallgat, megtalálójára vagy nyoma vezetőjére szép jutalom részesei. Toka Ferenc, Baross u. 14. 11

Shakmányos
vincellért keresek öt hold Boeskaikerti szőlőhöz. Cím a kiadóban. 5394

Fajborok

és sajáttermés az ünnepekre leszállított áron liter és hordótételben kaphatók Arany János. ucca 39. szám. 5383

Zsákföldözö
asszony felvétetik. Korona kenyérgyárban, — Jelentkezni Piac 10. 1200

Eladás

Egy
fali és egy asztali telefon indogtoros eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 5213

Modern
hálo, ebédlő, használt hálo, varrógép, könyvkeberendezés eladók. Déldél 10-12, délután 2-3-ig. Vigkedvü M. 13 5378

Egy
fényképezőgép 10x15 kazattal, több hozzávalóval eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5215

Egy
kis bélyeg album bélyeggel és egy nagy bélyeg album bélyeg nélkül eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5214

12n kilós
malac eladó. Basahalom ucca 48. Tézláskert 5385

A hadházi
ut mellett az apafái kiterőbe egy két és fél literes gáz cséplő készlet teljesen felszerelve eladó 5391

Rövid
zongora olesón eladó. — Szisztia ucca 8. Kisállomásnál. 5392

Egy
belandai felén, garantált napi 21 liter tej — hozommal egy szecskavágo és egy 50 kg szar eladó. Szép u. 2. Bozzai telep. 5384

Keresolya
keveset használt 25 százas kaptak óru eladó. Bakovszki ucca 12 5396

Cibalom
kedvező fizetési feltételekkel eladó Csonka u. 8 5400

6-ber
kitűnő 13.000, új 10.000 literenként kapható. — Fáros ucca 20. 5398

Eladó
1 db. a debreceni Csizmadia Arucsarnok Szövetkezet részvényei. — továbbá a Kölcsey u. 15 sz alatti ház és Ondó, Gál dűllőben 10 hold fekete föld. Értekezni vitéz dr. Szilágyi Eönes ügyvéd, Piac u. 44. sz alatti irodájában. 16

Eladó
egy új ház, mely magában foglal egy szobát azonnal beköltöztethető lakást. Vár ucca 8 5402

Eladó
autó nagyon jutányos áron négy üléses. — Vár ucca 8. 5401

Édes bor
saját termésű literenként eladó. Hainal ucca 27. Keresztépfület. 5399